



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен



УТВЪРДИЛ:

ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект : цех за производство и разфасоване на бежири и разредители, стопанисвано от "АРСИС" ЕООД

Дата на извършване на проверката: 23.09.2013 г.

Място на извършване на проверката: гр. Плевен, Западна индустриална зона

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Опасни химични вещества.

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- ✓ Спазване изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и свързаните с него:
 - Наредба № 1/27.06.2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии;
 - Наредба № 7/21.10.2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации;
 - Наредба за ограничаване на емисиите на летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти, относно "Инсталация за производство на бои, лакове и подобни продукти";
- ✓ Спазване изискванията на Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси.

Извършени дейности:

Проверени са:

- източници на емисии в атмосферния въздух в цех за производство на бежири и разредители;
- складове за готова продукция и изходни материали;
- оценка на безопасността на съхранението на химикали, информационни листове за безопасност, счетоводни справки за вложени в производството разтворители и пуснати на пазара продукти за нанасяне на покрития.

Атмосферен въздух

I. Наредбата за ограничаване емисиите от летливи органични съединения при употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти;

Дружеството е производител на продукти за нанасяне на покрития от категория I "Бои и лакове" по смисъла на горепосочената наредба. Информацията за пуснатите на пазара продукти за 2012г. е подготвена във формата посочен наредбата и е представена в РИОСВ-Плевен в определеният срок. При проверката е представена счетоводната информация на базата на която е декларирано количеството посочено в нея. Направен е и оглед на готовата продукция, подготвена за реализация. Продуктите са категоризирани, като продукт за покрития на базата на органичен разтворител подкатегория А/з и обозначен за съдържание на ЛОС съгласно изискванията чл.5 от наредбата. Съдържанието на ЛОС изписано на етикета отговаря на определената за етап II норма.

II. Наредба 7/21.10.2003г. за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации

Производствена дейност на дружеството попада в обхвата на приложение №1 от горепосочената наредба. В обекта се произвеждат различни видове безир и разредители. Вложеният в производството органичен разтворител през 2012г. е деклариран пред инспекцията. Декларираната годишна консумация е под праговата стойност за влизане в обхвата на емисионните ограничения на наредбата. При проверката е представена счетоводната информация на базата на която е декларирана годишната информация. Количеството в счетоводната справка се покрива с количеството записано в годишната информация.

III. Наредба 1/27.06.2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии

Източниците на емисии във въздуха в обекта са смесителите, които се ползват в производството. Емисиите от летливи органични съединения в резултата на употребата на разтворители при работата им са изведени с изпускащи устройства на покрива на сградата. Единият от комините представлява технологичен източник, а другите два комина извеждат вентилационни газови потоци. Към момента на проверката смесителите не се ползват. Комините са оборудвани с пробовземни точки в изпълнение на предписание от предходна проверка. Измервания на емисиите при работата на инсталацията не са правени, поради временно прекъсване на производството през 2012г. Приложимите норми за допустими емисии са определени в чл.15 от горепосочената наредба, тъй като годишната консумация е под праговата за влизане в обхвата на Наредба 7/2003г. Съответствието с нормите за допустими емисии ще бъде установено на базата на собствени периодични измервания до края на текущата година.

Опасни химични вещества

I Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH)

Към момента на проверката дружеството е потребител по веригата по смисъла на Регламент 1907/2006 (REACH). "Арсис" ЕООД произвежда безири и разредители чрез механично смесване (формулиране) на съставките, без протичане на химични реакции. Използваните суровини за производството са от български фирми производители.

Към момента на проверката фирмата не извършва внос на химични вещества и/или смеси от страни извън ЕС, с което няма задължения за извършване на регистрация на веществата по Регламент REACH и за тяхната нотификация, съгласно изискванията на регламент 1272/2008 (CLP).

